Sortowanie \@%)

Kod zadania:  sor

XIX OlJ, zawody trzeciego stopnia — dzieh pierwszy Limit czasu:  5's (C++) / 15 s (Python) lnl%'r'mgé;gfna
12 kwietnia 2025 Limit pamieci: 256 MiB Juniorow

Bajtek pracuje w ksiegowosci. Zbiera dokumentacje, oblicza sumy, uzupetnia tabelki, studiuje ciagle zmieniajace sie
przepisy podatkowe, a czasami prezentuje dane klientom w wygodnej dla nich formie.

Dzisiaj Bajtek musi posortowac ciag wynikéw finansowych pewnej firmy za kolejne miesiace. W duzym uproszczeniu
chodzi o uporzadkowanie ciagu liczb A od najmniejszych do najwiekszych. Z tymi liczbami oczywiscie zwiazane s3 rozliczenia
finansowe za poszczegdlne miesiagce, ale Bajtek nie chce Ci tym zawracaé gtowy. Jesli w ciagu Bajtka znajduja sie elementy
réwne, w uporzadkowanym ciggu moga sie znalez¢ w dowolnej kolejnosci wzgledem siebie.

Niestety, oprogramowanie ksiegowe, ktérego uzywa Bajtek, udostepnia jedynie sortowanie za pomoca przenoszenia
na poczatek ciagu elementéw znajdujacych sie na zaznaczonych pozycjach. Pozycje elementéw w ciggu sa oznaczone
kolejnymi liczbami naturalnymi, zaczynajac od 1.

Doktadniej, oprogramowanie pozwala wykonywac¢ operacje trzech typéw:

e zaznacz(p), ktéra zaznacza pozycje p,

e odznacz(p), ktéra odznacza pozycje p,

e przesun, ktéra przesuwa liczby z zaznaczonych pozycji na poczatek ciagu.
Bajtek nie moze zaznaczy¢ pozycji juz zaznaczonej, ani odznaczy¢ pozycji, ktéra nie jest zaznaczona. Po wykonaniu
operacji przesun, liczby z zaznaczonych pozycji nie zmieniaja kolejnosci miedzy soba. Liczby z niewybranych pozycji
tez nie zmieniaja kolejnoéci miedzy sobga. Jezeli przed wykonaniem tej operacji zaznaczonych byto K pozycji, to po jej
wykonaniu, zbiér zaznaczonych pozycji zmieni sie na {1, 2, ..., K}.

Przyktadowo: jezeli ciag A to (5, 1, 3, 4, 2), a Bajtek zaznaczy elementy na pozycjach drugiej, trzeciej i piatej, a
nastepnie wykona operacje przesun to uzyska ciag (1, 3, 2, 5, 4) Zaznaczone wtedy beda pozycje 1, 2, 3.

Na ponizszym rysunku zobrazowano przebieg operacji przesun w tym przyktadzie.
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Poméz Bajtkowi uporzadkowaé jego ciag niemalejaco (tzn. od najmniejszych liczb do najwiekszych). Im mniej operacji
wykonasz, tym wiecej punktéw mozesz uzyskac za to zadanie.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna N (1 < N < 100000) oznaczajaca liczbe elementéw

ciaggu A. W drugim (ostatnim) wierszu wejscia znajduje sie ciag N liczb naturalnych A; (1 < A; < 107), pooddzielanych
pojedynczymi odstepami.
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Wyjscie

Na pierwszy wiersz wyjscia nalezy wypisa¢ jedng liczbe naturalng R, oznaczajaca liczbe wykonanych operacji. W kole-
jnych R wierszach powinien sie znalez¢ opis kolejno wykonanych operacji. Kazdy z wypisanych wierszy opisu powinien by¢
w jednym z nastepujacych formatéw:

e zaznacz p, gdzie 1 < p < N oznacza pozycje do zaznaczenia;

e odznacz p, gdzie 1 < p < N oznacza pozycje do odznaczenia;

® przesun.
Jesli istnieje wiele ciagéw operacji prowadzacych do posortowania ciagu, Twdj program moze wypisa¢ dowolna. Liczba

uzyskanych punktéw bedzie zalezata od liczby wypisanych operacji, zgodnie z informacja ponizej, w sekcji Ocenianie.
Zauwaz, ze Twdj program nie musi wypisywac ciggu z najmniejsza liczba operacji.

Ocenianie

Na kazdym tescie, w ktérym Twoj program zakonczy sie poprawnie, zmieSci z limitach czasu i pamieci, a takze poprawnie
posortuje ciag A, otrzymasz punkty zgodnie z ponizsza tabela:

R punkty
co najwyzej 200 000 100% punktéw za test
co najwyzej 300000 80% punktéw za test
co najwyzej 400 000 60% punktéw za test
co najwyzej 2000000 40% punktéw za test
wiecej niz 2000000 | 0% punktéw za test i werdykt Zfa odpowiedZ

Mozesz rozwigza¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektére grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
N<8 20
N <1000 35
ciag A jest nierosnacy, tzn. A; > As > ... > AN 15
kazda z liczb od 1 do N wystepuje w ciggu A doktadnie raz 40
Przyktady
Wejscie dla testu sorOa: Wyjscie dla testu sorOa:
5 9
51342 zaznacz 2
zaznacz 5

zaznacz 3
przesun
odznacz 2
przesun
zaznacz 3
zaznacz 5
przesun

Wyjasnienie do przyktadu: Pierwsza operacja przesun jest taka sama, jak opisana powyzej. Po drugiej operacji przesun
ciag wyglada tak: (1, 2, 3, 5, 4). Po trzeciej operacji ciag jest uporzadkowany: (1, 2, 3, 4, 5). Zauwaz, ze Bajtek nie musi
odznaczac zaznaczonych elementéw.
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Wejscie dla testu sorOb: Wyjscie dla testu sorOb:
5 0
1449 16

Wyijasnienie do przyktadu: Ciag z wejscia jest juz uporzadkowany. Nie trzeba zatem wykonywac zadnej operacji. Oczywis-
cie nic nie stoi na przeszkodzie, zeby wykonac jakie$ operacje. Po wykonaniu ich wszystkich ciag musi by¢ uporzadkowany.
Pozostate testy przyktadowe

- test sorOc: N = 1000, elementy ciaggu A sa réwne, w kolejnosci, 1000, 999, 998, 997, ..., 2, 1,

- test sor0d: N = 100000, elementy ciagu A s3 réwne, w kolejnosci, 1, 2, 1, 2, 1, 2, .. ..
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